Es. 1
Sapendo che per Bas(PO,); si ha 1.3 x 10%°, calcolare la solublllta di Bag(PO4)
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Es. 2
Sapendo che in una soluzione satura di PbCl, si ha [Pb?] = 1.62 x 102 M, calcolare K,s per PbCl..
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Es. 3

Confrontare la solubilita di AgCI (Kys = 1.8 x 10-'°) in acqua pura e in una soluzione 0.100 M di NaCl.
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Es. 4
Confrontare la solubilita di CaF, in acqua pura e in una soluzione tampone a pH = 1. Per CaF; si ha K,s=3.9 x 10", per HF si ha
Ka=6.8 x 10™.
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Es. 4
Confrontare la solubilita di CaF, in acqua pura e in una soluzione tampone a pH = 1. Per CaF; si ha K,s=3.9 x 10", per HF si ha

Ka= 6.8 x 10™.
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Es. 5
Confrontare la solubilita di AgCl in acqua pura e in una soluzione contenente NH; 0.150 M. Per AgCl si ha Kp,s=1.8 x 10-'°, per Ag(NHs),*

si ha Kinst = 1/K¢= 6.0 x 1078,



Es. 5
Confrontare la solubilita di AgCl in acqua pura e in una soluzione contenente NH; 0.150 M. Per AgCl si ha Kp,s=1.8 x 10-'°, per Ag(NHs),*
si ha Kinst = 1/K¢= 6.0 x 108,

e N, Q1S M
5@-&) T »ZNH;S P %N_ﬁ aq) T a
" o 0,50 — -
4 - Qiso *-23 % 3/
- - 2 , 6“0
_kgs Qo) Vel )y AR 0020

S by Py

S:?QQ@‘H\/\



Es. 6

Verificare se sia possibile separare per precipitazione gli ioni Fe3* e Ni?* come idrossidi poco solubili, quando entrambi gli ioni sono presenti in soluzione
0.010 M. Per Fe(OH)3, Kys=6.3 x 1038, per Ni(OH), Kys = 2.8 x 107,

EC@@S () = o= ( 3®H( Nl‘@# ~ ) -
91‘”(0“0 X =) 2(5) & 06,'{5&‘3 &gfl(@.q)

& s (23 (et |2 Q _
P, C%JCDHJ 00(0« QBNM *EQ«Q*_‘]@)HJ= 0,0103&
§- é\g 'té 12 3
) 1 cote | heS o ™M - RIS _—J,é?—'IO)PM
[-:‘—éf) e elmz\
-_3>$ -‘\’7)@'“ (= _
3;6(0&3(3% = qv Tz lom) J(S) = T}F - 3@& c°-¢<)

E AG:\' l’b E(Q"ﬂ
V.2 - 62153 o s AO e W
(4,6 - [o ) AO W = 6(3'10

c8 &7 et 3 33
oY 2A3s - Io M= O M NLS&G\E 19" a3, Qi tior iy



» Calcolare il potenziale dei seguenti elettrodi:
@ Zn(s)|Zn** (aq, 0.25M)
@Pt(s) |Fe?*(aq, 0.12M), Fe3*(aq, 0.02M)

@ Ag(s)|AgCl ) |KCl(ag, 0.03M)
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= Calcolare il potenziale dei seguenti elettrodi:
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